

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre K
Negyedévre 75.— K Évi K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözszekben,
utcai árusítókna.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Az „Egy nap a Hazáért” gyűjtés ere ménye.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A csütörtöki tanácsülésen számolt be Csűrös Ferenc dr. köznevelődési tanácsnok az előző napon, március 31-én befolyt gyűjtés eredményéről. Csütörtökön délután 3 órától este 8 óráig a város háza ki-tanácstermében adták át a gyűjtők pontos elszámolással, elismervény ellenében a gyűjtött pénzt Somossy László vezetés alatt dolgozó csoportvezetőknek. Az átvett pénzt megszámlálva, a gyűjtőkkel együtt borítékba tették s mindenki gyűjtő nevével s a gyűjtött összeg feltüntetésével, lepecsételve a város házipénztárában helyezték el. Este 8 óráig a 160 gyűjtő-küldöttségéből csak 6 nem számolt el. Ezek másnap delig még folytatják a gyűjtést és délben beszámolnak gyűjtésük eredményéről.

Április elseje után senkinek gyűjtései nem lehet, mert az összes gyűjtők be vannak vonva. Aki tehát azontúl is gyűjtővel jarna az „Egy nap a Hazáért” akció érdekében, az nem jár igaz uton s a rendőrségnek bejelentendő.

Egy napi gyűjtés este összeszámolt eredménye Háromszáztízezer korona.

Ehhez jön még a város 25 ezer koronás adománya, a színházak, a mozik az napi előadásainak jövedelme, egyes intézmények külön belkörü gyűjtései, végül azon magánosok adományai, akik bármi okból a házankenti gyűjtés alkalmával kimaradtak s akik utólag tehettek eleget hazafias kötelezettségüknek azzal, hogy a hazafias célra szánt adományaikat beadják a Népjóléti hivatal pénztárához (Miklós-u. 23.), melynél a hivatalos órák alatt (8-2 óráig délután) elismervény ellenében veszik át az adományokat s kimutatásba foglalják őket.

Ez utólagos adományok beérkezése után lehet majd a végleges eredményt meg tudni, mely remélhetőleg

el fogja érni a négyszázezer koronát.

Az ötszáz koronás és azonfeletti adományozások hírlapi közzététele is csak akkor történhetik meg.

A gyűjtés eredményesség tételéből minden dícséretet és elismerést meghaladó módon vette ki részét a tisztviselői osztály. Az a tisztviselő osztály, mely a reitentió drágasággal élethálál harcát vívja, mégis erején felüli módon áldozott a hazafias célra, amellyel a gyűjtés keresztülvitelét is csaknem teljes egészében tisztviselők (üzletvezetőség, városi irodák alkalmazottai, adóhivatal) vagy tisztviselői családokhoz tartozók (alkert dolgozók, egyetemi hallgatók) teljesítették.

Árverési hírtmény.

Ménló, Nonius 3 éves, sötétsárga, 163 cm. magas, tenyesztésre alkalmas. Berettyóújfaluban a lóvásártéren f. év április 8-án délelőtt 10 órakor a legtöbb igérőnek nyilvános árverésen készpénz fizetés ellenében lotenyészlőknek, vagy községeknek el fog adni.

A magyar béke az angol alsóházban

A feltételeket nagyon keményeknek találják és népszavazást kívánnak az angol képviselők.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris, április 1. A nagyköveti értekezlet egyik ülésén a mult hét elején a magyar békefeltételekkel foglalkozott és a szövetségesek legfőbb tanácsán azzal a javaslatával, hogy en blok döntést mondjanak ki a magyar javaslatokra vonatkozóan és ezt a döntést április 3-ika és 5-ike közötti időben közöljék a Neuillyben levő magyar beke delegációval, nyilván azért, hogy ilyen módon tisztába jussanak Magyarország állás og-lalásával. A legfőbb tanács által javasolt ezt a módot egyik nagyhatalom tiltakozása folytán el kellett utasítani, mert azokkal az aggodalmakkal is számot kellett vetni, amelyeket az amerikai Egyesült Államok tanusít.

Valószínűen megint elhalasztják a döntést a magyar béke ügyében.

Nem lehetetlen azonban, hogy gróf Apponyi Albert kifogásai egy részének elintézését meg a sanremo-i összefogott előtt tudtára fogják adni a magyar meghatalmazottaknak.

London, április 1. Az alsóház tegnapi ülésén szóna hozták a magyar békeszerződést,

utaltak a kemény békefeltételekre, követelték, hogy engedjék meg a Magyarországtól elszakított területek lakosságának, hogy kívánóságát népszavazás útján fejezhesse ki.

Crawford lord azt a választ adta a felszólalásokra, hogy a kormány e tárgyban nem nyilat-

kozhatik addig, amíg a szövetséges kormányokkal nem jut megállapodásra.

Az angol kormány nem fog elmulasztani egyetlen alkalmat sem, hogy Magyarországot szomszédos államalt figyelmeztesse annak szükségére, hogy Magyarországot helyreállításában segíteni kell.

Páris, április 1. A nagyköveti konferencia megkezdette a módosított magyar békefeltételekhez tartozó kísérő levél megszövegezését, A magyar elenjavaslatok átvizsgálását mar csaknem befejezték.

Millerand miniszterelnök abban a nagy beszédeben, amelyet a francia küügyminiszteriumban a külpolitikai helyzetéről mondott, a magyar kérdéstről csak annyit szólt:

— A magyar békoszerződés közel áll a befejezéshez.

Bécs, április 1. A magyar beke-delegáció vonata ma délelőtt 11 órakor érkezett a déli vasut pályaudvarra. Az érkezőket Gratz Gustav fogadta. Előbb Apponyi, aztan Popovits, majd Teleky Pal gróf szállottak ki a vonatból és autón mentek a magyar házba. Délután 4 órakor utaztak tovább Budapestre, ahová éjjel érkeztek meg.

Budapest, április 1. Gróf Apponyi Albert fogadtatására nagy arányú előkészületekntettek. A kormány es a két párt testületileg jelentek meg a pályaudvaron, ahol a nagy tömegben összegyűlt közönség élén ott voltak az ébredő magyarok és az egyetemi ifjuság.

nek adott kifejezést, hogy végre magyar katonákat láthatunk Debreczen utcáin. A kisebb hagyományokról és a lománnyokról szóló jelentések tudomásul vétele után kimondta a presbiterium, hogy a két debreczeni lelkésznek a már megszavazott 50 százalékos fizetési többletet nemcsak a törzsfizetés, hanem egész jövedelmük után kell számítani. Az egyházi alkalmazottaknak a presbiterium havi 300 korona, a harangozóknak havi 80 korona drágasági segélyt szavazott meg január 1-ig visszemenően s egyelőre július 1-ig.

Tudomásul vette az ülés, hogy Révész Imre dr. Kolozsvárról kerülő utakon levelet küldött, amelyben megköszöni megválasztását s közli, hogy eddig az oláhok miatt nem foglalhatta el

állását, de május végén Debreczenbe fog érkezni. Megengedte a presbiterium, hogy özvegy Zih Sándorné az Árpádtéri lelkészlakban benmaradhasson május hó 15-ig.

Elhatározta a presbiterium, hogy tekintettel az egyház rossz pénzügyi helyzetére, a Hadházi-ut 14., Széchenyi-utca 8., Hatvan-utca 43., Batthyány-utca 18., Péterfia-utca 19., Egmalom-utca 9., Varga-utca 42., Piac-utca 2., Dégenföldtér 4. és Hatvan-utca 1-3. számú házait árverésen eladja.

Gyorsvonat Debreczen— Budapest között.

Budapesti tudósítónk jelenti: Az államvasutak igazgatósága április 15-től Budapest és Bécs között hetenként háromszor közlekedő gyorsvonatot állít be. Ugy szintén egy gyorsvonat-párt fognak beállítani Budapest és Debreczen között is, ez azonban előreláthatóan csak májusban fog megindulni.

Felemelték a liszt és kenyér árát.

A közlelmezési miniszter f. évi 3915—0. O. K. számú a hírlapokban is közölt rendelen megállapított új lisztárak való tekintettel f. évi április 1-től a fogyasztó közönség részére a következő liszt- és kenyérek árak leplek élebe.

Liszt árak:

Fehér liszt kilója 12 korona buza, rozs, árpa, kétszeres va tengeri liszt kilója 3 korona 5 fillér, buzadara kilója 16 korona tengerikasa kilója 7 korona.

Kenyer árak:

Fehér lisztből készült kenyér ára kilónként 12 korona, buza kenyér, rozs, árpa, tengeri va ezek bármely keverékéből kész kenyér ára kilónként 4 korona. Kenyér sütés ára a kisült kiló után 50 fillér. Zöld, tb. tanácsn

A debreczeni református lelkészek fizetésrendezése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni református egyház presbiteriuma szerdán délután dr. Dicsőfi József lelkészelnök és Márk Emre udvari tanácsos, jogármeister, főgondnok elnöklété alatt ülést tartott.

Dicsőfi József dr. megnyitójában kijelentette, hogy az oláh megszállás elmutival most már engedélyek nélkül tarthatnak üléseket s nyugodtan tárgyalhatják le az egyház ügyeit. Özömé-

Uj nép-, állat- és mez gazdasági-gép számlalész Debreczenben. A hírtalos lap mai száma közli a miniszterelnök rendeletét a közlemezés biztosítása céljából szükséges adatgyűjtés elrendelésegyében. A rendelet szerint a pességet, a mivelés alatt szántóföldeket, a szarvasmarló-, sertés- és juhállományt, v mint a cséplőgépeket az 1. április 10-iki állapot szerint ális 10—16-ig össze kell írni.

Hirdetmény.

A magyar hadügyminiszter 20.952. eln. 36—1919. sz. rendelete értelmében az összes magyar honosságú nyugdíjas havidíjasok, rangosztályba nem sorolt havidíjasok és katonai ellátásban részesülő rokkant legénység, valamint az oly 1900—1865. születési évfolyambeli magyar honosságú férfiak — tehát azon 1895., 1896., 1897. és 1898. évben született egyének is, kik már összeírás végett folyó évi március hó 24., 25., 26. és 27-én jelentkeztek —, akik a háború alatt katonák voltak (a háború alatt katonai szolgálat alól felmentettek is), tartózkodási hely szerint nem ténylegesenek nyilvántartó hivatal által összeírandók és nyilvántartásba veendőek. Azok, akik a háború előtt vagy a háború ideje alatt felülvizsgálati uton végelbocsátó levéllel rokkantsági illetmény nélküli elbocsátottak és újból be nem szerzettek, vagy népfelkelési szemlén alkalmatlannak nem osztályozottak, összeírásra nem kötelezettek.

Hogy az összeírás minél gyorsabban eszközölhető legyen anélkül, hogy az illetők hosszabb várakozásnak kitéve, valamint magán dolgaitól hosszabb ideig elvonva legyenek, az összeírás összeírás lapok alapján fog végrehajtatni, a következő módokat mellett:

1. Az összeírás lapok az Egyház-tér 7. szám alatt levő ref. elemi iskolában osztatnak ki. Ezen lapokat minden egyén, ki a fentebb megjelöltek közé tartozik, köteles az alább felsorolt napokon átvenni és pedig:

- Az összes tiszték és tisztjelöltek 1920. április 8-án;
- I. II. kerületben lakó legénységi állományba tartozott egyének 1920. április 6-án;
- III. IV. kerületben lakó legénységi állományba tartozott egyének 1920. április 7-én;
- V. VI. kerületben lakó legénységi állományba tartozott egyének 1920. április 8-án;

Különösen lakó legénységi állományba tartozott egyének és pedig az északi és keleti részen lakók 1920. április 9-én; a déli és nyugati részen lakók április 10-én.

2. Az összeírás lapok rovatait — azoknak hátlapján levő utasítás figyelembe vétele mellett — 8 napon belül az illetők maguk töltik ki, felelősség terhe mellett, a valóságnak megfelelően. Azok azonban, kik azt kitölteni nem tudnak, úgy e célból a szomszédságukban lakó, vagy valamely ismerős egyéneket kérjek fel, kik ezután az illetőknek való segédkezés nyújtása végett felkérhetnek.

3. Az összeírás lapok megfelelő kitöltés után az Egyházi elemi iskolában működő nyilvántartó hatósághoz, a 2-ik pontban jelzett határidőn belül be-szolgáltathatók.
4. Az összeírás lapok alapján a nyilvántartás feltekintése és igazolványok kiállítása fog eszközöltetni, minek megtörténte után közhírré fog tétetni, hogy melyik évfolyambeli, illetőleg melyik kategóriához tartozók mikor és hol jelentkezzenek igazolványuknak személyesen való átvétele végett.

Debreczen, 1920. március 29.

A városi tanács.

Husvétí virágok

és diszcserejék, különféle Pelargóniumok, Begóniák, Cinóriáriumok, Cordellia, Ciperus, Asparagus, valamint örökzöld Evonymusok, Buxusok eladók

Debreczen város nagyerdői kertészetében

Stengel Károly,

a debreczeni m. kir. állami rendőrség fogásza
FOGMŰTERMÉT
Batthyány-utca 16. (Saját ház)
áthelyezte. :: Fogad: délelőtti
10—12-ig, délután 3—5-ig.

Horthy Miklós kormányzó áprilisban jön Debreczenbe.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megemlékeztünk arról, hogy Horthy Miklós kormányzó Debreczenbe jön. Márk Endre udvari tanácsos, polgármester érintkezésbe is lépett e kérdésben Berzeviczy Béla tábornokkal, aki most levelet küldött s ebben közölte, hogy Horthy Miklós kormányzó köszönettel fogadja a meghívást s április közepe táján jön Debreczenbe.

A városi tanács örömmel vette

tudomásul a közlést. Mivel azonban a fogadtatás részleteivel nincs tisztában, megbizta a közgyűlés által kiküldött bizottságot, hogy ezt a kérdést tárgyalja le a kormányzóval.

A tanács egyben érintkezésbe lép Hegedűs Pál tábornokkal és Szeged városával is, ahol a kormányzó már látogatást tett, hogy a fogadtatást miként rendezzék.

A kisvasut megindítja a forgalmat.

Egy korona lesz a jegy.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Debreczeni Helyi Vasut érdekes beadvánnyal fordult a tanácshoz. Ebben előadja a Vasut, hogy sikerült szemet szereznie s így

a pályaudvartól a Nagydődög terjedő vonalon két mozdollyal fölveszi a gőzüzemű forgalmat személyszállítással.

A városi tanács megadta erre az engedélyt és pedig legfőleg 30 napra, illetve addig, amíg a tanácsnak annyi szén áll rendelkezésre, amennyivel annyi áramot tud termelni, hogy azzal olyan mértékű forgalom biztosítható, amilyen mértékű a gőzüzemű forgalom.

A viteldíjat a tanács 1 koronában állapította meg.

Debreczeni Jenő világitási választási igazgató bejelentette a tanácsnak, hogy a szénküldemények rendszeresen érkeznek Debreczenbe s reménye van arra, hogy

e hó folyamán elérék azt, hogy egész napon át tud a gyár áramot szolgáltatni.

A paprika fogyasztói árának megállapítása.

A földmiv. miniszterium 98.910/1919. F. M. sz. rendeletével a 4652—1919. M. E. sz. rendelet alapján a fűszerpaprikának a 69.870—1919. F. M. sz. rendeletben megállapított árait a következőleg módosította.

Fogyasztói ára:	
Édes nemes paprika kg.-ként	58 K
Felédés gulyás	52 K
Rózsapaprika	49 K
Erős paprika	42 K
Kereskedelmi paprika	28 K

A paprika forgalombahozatalának újabb szabályozásáról szóló 4652—1919. M. E. sz. rendelet és a fűszerpaprika árának újabb megállapítása tárgyában

kiadott 69.870—1919. F. M. sz. rendelet határozmányai egyéb részükben továbbra is érvényben maradnak. Debreczen, 1920. április hó 1.

Közélemezési ügyosztály.

Nagypéntek ünnepe miatt az Egyetértés legközelebbi száma vasárnap jelenik meg.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Péntek: Nincsen előadás. Szombat: C) bérletben Faluháza népdrama.

Ma jelenik meg a Színházi Figaró szenzációsan érdekes száma, amely mellékletként adja az oláh cenzura által betiltott számot a magyar dalok közt. Öt gyönyörű képen bemutatja Várady Lajost, a kedvelt szerelmes színészt, Bihary Ákost, Verő Mártát, Görög Olgát és végül a Debreczeni nyomdászok teljes football-csapatát. Vezetőhelyen Kardoss Géza, az új színigazgató küld üdvözlést, pompás szórakozást nyújtanak a színházi és sporttréfák stb. A bélyegűjés részben a zónabélyegekről találunk rendkívül érdekes cikket stb. A Színházi Figaró ez a száma az utcán, trafikokban s a Színházi Figaró szalonjában kapható. A Színházi Figaró megjelenése alkalmából Takacs Vince a színházi és sportfelvételekből kiállítás rendez a Színházi Figaró szalonjának kirkataiban.

A színházi iroda jelentésel: *Pacsirta*, Lehár operettje szombaton kerül a 25-ik jubiláris előadásra a Csokonai-színházban. Betegségéből felépülve ez alkalommal játszik először Horthy Hanna. A husvétí előadásokra jegyek a Csokonai- és Víg-színházak pénztárainál előre válthatók.

Nagypénteken a mozgósínházakban nincs előadás.

A nordisk filmgyár egy nagystílusú filmjét mutatja be szombaton, vasárnap az Apolló. *Mia May*, a híres mozdívá alakítja mesterien, a *Veritas vincit* (Az igazság győz) című 6 felvonásos filmjének főszerepét. Ezen attrakció film regényes pompájában, csodás felvételi bravurokat csillogtat, úgy az Apolló ünnepi műsora nagyszabású mozi eseménynek tekinthető.

Várkonyi Mihály filmen az Arany-Bika moziban. Elsőrangú Corvia film mutatja be a Bika mozi, mikor színre hozza „Az igazság útja” című 6 felvonásos színművet, melynek szerzője, Lázár István, rendezője pedig Garas Márton. A szereplők Várkonyi Mihály vezetésével Budapest legjobb filmszínészei, úgy, hogy bizonyos, hogy a várakozásnak megfelelően nagy sikert is fog aratni. Bemutatásra kerül: szombat, vasárnap.

A toprini nász. Csermely Gyula regénye filmen, melyet a közönség oly türelmetlenül vár. Szombat, vasárnap színre kerül az Urániában.

APOLLO.

Szombaton, vasárnap:
Mia May főszereplésével
VERITAS VINCIT
Dráma 6 felvonásban.
Előadások kezdete: 6 és 8 óraker.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 óraker.

URANIA.

Szombaton, vasárnap:
A TOPRINI NÁSZ.
Csermely Gyula regénye 4 felv.
Főszereplők: Mattyasovszky Ilona, Bojda Juci, dr. Torday Ottó, Komjáthy János.
Előadások kezdete: 6 és 8 óraker.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 óraker.

Arany-Bika mozi.

Szombaton, vasárnap:
Várkonyi Mihály és Igaltis Sandi főszereplésével
AZ IGAZSÁG UTJA.
Színmű 3 felvonásban.
Előadások kezdete: 6 és 8 óraker.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 óraker.

SPORT

A DEAC tréningje. Felkérem a DEAC football-játékosait, hogy folyó hó 2-án, pénteken délután fél 3 óraker tréningre teljes számban megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Birkózási hírek. Magyarország birkózó bajnokságában a DTE vezetősége három jeles birkózóját indítja. Nehézsúlyban Kerekes Lászlót, közép „B” súlyban Kovács Zsigmondot, nehézsúlyban Paulovich Bélát. Nagy érdeklődés nyilvánul szereplésük elé.

A DMK folyó hó 11-én rendezi első házi birkózó-versenyét, melyen körülbelül 20—25 versenyző vesz részt. E verseny első helyezettei fogják a Magyar bajnokságban egyesületünk színét képviselni.

Értesitem az összes egyesületek elnökeit, hogy Magyarország 1919. évi birkózó bajnoksága Budapesten f. hó 18-án rendeztetik meg. Az egyes suly-csoportok első helyezetteit a legnagyobb körültekintéssel készítik elő ezen font a versenyre és delegáltjuk nevét velem 12-én este 7 óráig a nevezés megtétele céljából írásban közölik.

Paulovich Pál ker. előadó.

Halálozás. A B. F. R. A. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk szeretett jó édes anyánk, nagymamánk, testvérünk, sógorónk, nagyapánk és jó rokonunk övegy **Vida Józsefné** született Rátkay Zsuzsanna példás életének 69-ik, övegységének 12. évében rövid szenvedés után március hó 31-én bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk föld részeit folyó április hó 2-án, nagypénteken d. u. 3 óraker fogjuk a Simonyi-ut 16. sz. Országos Tanítói Arvháznál lévő lakásunkról, a nagytemplomban tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben levő családi sírholtban végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1920. ápr. hó 1. Aldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Ilona és József. Unokája: Vida Sárika. Testvérei: özv. Somogyi Sándorné, Rátkay Mária gyermekeivel, Rátkay József és neje gyermekeikkel. Közel és távoli rokonaink nevében is. — A temetést Dankó tem. váll. rendezi.

VIRÁGOK

nyíló, cserepes 20 K-tól, levágott 3 kor.-tól nagy választékban husvétra

Megbízható konyhakerti vetemény- és virágmagvak kaphatók.

PACELTNÉL

HATVAN-UTCA 1. SZ.
*** (Püspöki palota.) ***

HIREK

Süvölt a szél Erdély felől...

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapestben jelenik meg az *Erdélyi Hírek* c. hetilap, a menekült erdélyi magyarság részére. Magyar ember nem olvashat ennél szomorubb újságot!

Az oláhok által leigázott Erdély fájdalmas jajszavai zokognak benne. Mutatóba közlünk belőle néhány megkapó, szívünkbe markoló jelentést:

„Hogy vannak Nagyerényen?” (Maros-Torda.) Jenei Sándor ref. lelkésznek elhalt egy 12 éves leánya. Báró Bálint-családból Méda bárónő férjhez ment Máriaffy Lajoshoz, aki politikai fogságban szülődik. Kolozsvárt. A Patruban-családból Patruban István szintén politikai fogságban van.

Szennér Denesnének nevelt leánya férjhez ment Nagy Lajos bajai lakoshoz. Csizsér-családból Eteleka férjhez ment Bárdos Jánoshoz.

Ezt a Bárdost az oláhok erőszakkal kényszerítették az oláh esküre, de ő inkább főbe lőtte magát, mintsem hogy az oláh erőszaknak engedelmességedett volna.

Tóth Jánost az oláhok annyira elverték, hogy már huzamosabb idő óta maig is a kórházban szülődik.

Igy szenved az erdélyi magyarság! Feléjük száll minden gondolatunk azzal a bizodalmas hittel, hogy még a halálból is van feltámadás! . . .

Nagypénteki Isteniszteletek. Az Ispóty-templomban nagypénteken délelőtt prédikál: Boer Károly vallásánár. A Homokkerti imaházban Nagypénteken délelőtt prédikál: Molnár Ferenc vallásánár. Istenisztelet.

Dr. Baltazár Dezső püspök nagypénteken délután 4 órakor a Kóssuth-utcai templomban prédikál.

A főispán-kormánybiztos installációja. Márk Endre udvari tanácsos, polgármester közölte a tanáccsal, hogy Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos ünnepélyes beiktatásának ideje véglegesen április 10-én állapított meg. Reggel 9 órakor a vármegye, 10 órakor a város tartja meg az installáló közgyűlést. Ezt követően 11 órakor lesz a zászlóátadási ünnepség a Nagytemplom előtt.

A tisztviselők segélye. A városi tanácsban szöbakerült a kormány által a tisztviselők részére megállapított 300 korona segély dolga. A pénzügyigazgatóság a tanács kiküldöttét fog küldeni, hogy tárgyaljon a pénzügyigazgatósággal a 300 korona kifizetése iránt. A tisztviselők és közalkalmazottak benyújtják a felülbélyegzésnél visszatartott pénzeikről nyert elismervényüket s ennek ellenében, vagy pedig az abban nyugtáztatt összegből 300 korona leírása ellenében kapják meg a 300 koronát.

A területvédő liga Debrecenben. Némethy Béla dr. a vidéki propaganda-osztály vezetője értesítette Márk Endre udvari tanácsos, polgármestert, hogy a területvédő liga e hó 18-án demonstratív nagy gyűlést tart, amelynek, valamint az ugyanak-

Ujra emelkedett a hus ára.

Uj maximális árak.

A körletparancsnokság hadbiztosságával egyetértőleg 1920. április 2-től kezdődőleg a további intézkedésig a következő maximális árak állapítottak meg. — Ezen árak túllépése szigorúan üldöztetik.

Bab kilónként 8 K, lencse kilónként 8 K, borsó kilónként 8 K, cukorrépa mm-ként 28 K, marharépa mm-ként 20 K, száraz széna (anyaszéna, sásmentes) mázsánként 120 K, lóhere és lucerna mázsánként 130 K, szalma mázsánként 30 K, kukorica-szár mázsánként 35 K.

Marhahus I. oszt. 56 K kilónként, marhahus II. oszt. kilónként 50 K, növendék marhahus kg-ként 40 K, szopós borjúhús kg-ként 60 K, hizott sertés élő súlyban 80—120 kg-ig kg-ként 65 K, hizott sertés élő súlyban 120 kg-on felül kg-ként 70 K, disznóhús I. oszt. kilónként 70 K, disznófej, láb, köröm kg-ként 40 K, szalonna és

haj kg-ként 100 K, füstölt és paprikás szalonna kg-ként 110 K, olvasztott zsír kg-ként 120 K, juhhus I. oszt. kg-ként 42 K, juhhus II. osztályu kg-ként 36 K,

tej literje 6 K, tejközpontban palackozva 7 K, vaj kg-ként 110 K, tejszín literje 10 K, tejfel literje 20 K, tehénturó kg-ja 15 K, tojás db-ja 1 K 40 f., ecet 8 hydrátos literje 7 K, köles kg-ja 8 K, kenyérsütés kg-ként 50 fillér, marhafaggyu kg-ja 45 K, bél- és hulladék faggyu kg-ja 30 K, burgonya kg-ként 1 K 60 f.

Kimért husnál a nyomtaték vagy csont súlya a kimért mennyiség 10 százalékánál nagyobb nem lehet.

Egészséges üszőt és hasas vagy fejős tehenet levágni tilos.

Debreczen, 1920. április 1.

A polgármester helyett:

Zöld s. k.,
tb. tanácsnok.

kor tartandó hangversenynek szervezése és rendezése érdekében Bodó Lajos dr.-t és Toronyi Gyulát küldték le Debreczenbe. Kéri, hogy a tanács támogassa őket. A tanács a támogatást kilátásba helyezte.

A LEGCÉLSZERŐBB alkalmi ajándék egy virágcsokor a „Viola” virágcsarnokból, Szent-Anna-utca 1. szám.

Lehár Antal báró Karcag diszpolgára. Szerdán Karcag város nagy küldöttsége jött Debreczenbe, hogy itt Lehár Antal báró, ezredesnél tisztelegjen. A küldöttséget, amelynek tagjai voltak: Szánthó József dr. polgármester vezetésével, Simon Aladár mérnök, Tökés Imre bankigazgató, Rimaszombati István dr., jegyző, Sántha István helyettes polgármester, Csontos Imre és Madai Mihály kiszagdák, a debreczeni kaszinó helyiségeiben fogadta Lehár Antal báró, ezredes este 7 órakor. Szánthó József polgármester meglehangú beszédben tolmácsolta Karcag halálját Lehár iránt, aki megszabadította várost az oláh megszállás alól. Majd átnyújtotta a város diszpolgári oklevelét, mivel Karcag haláláról Lehár Antal bárót diszpolgárává választotta meg. Az ezredes szívélyes hangon köszönte meg a szép megemlékezést. Ezután a küldöttséget vendégül látták a kaszinóban, amelynek részéről Wezprémy Zoltán és Petzko Ernő dr. voltak jelen.

Gyűjtés a sanatórium részére. A József főherceg egyesület értesítette a városi tanácsot, hogy a szokásos husvéti gyűjtést megtartja a sanatóriumok javára. A tanács támogatja a gyűjtést.

A debreczeni rendőrkörlet szervezése. Dr. Gábor Béla pestvidéki kerületi rendőrfőkapitány, ki a belügyminiszter által a debreczeni rendőrkörlet szervezésével van megbízva, a jövő héten kedden ismét Debreczenbe érkezik, hogy folytassa a kerület szervezését. Dr. Gábor Béla mellé összekötő tisztnek dr. Toth Lajos rendőrkapitány van kirendelve a debreczeni rendőrség részéről. Dr. Tóth Lajos most kizárólag azokat az ügyeket intézi,

mellyek a debreczeni rendőrkörlettel vannak összefüggésben.

EGY ÜGYES kifutó fiú fölvetetik a Színházi Figorónál.

A Városi Képtár (Füvészkert-u. 2.) vasárnap, husvét elsőnapján zárva, azonban hétfőn, husvét másodnapján délelőtt 9—12-ig nyitva tartatik.

Masszirozni és tyukszemvégni házakhoz elmegyünk. Kabay József és neje, Füvészkert-u. 10. sz. Izzólámpák és telefonkészülékek a kereskedelemügyi miniszteriumban. A kereskedelemügyi miniszterium egyik vezető osztályfőnöke közölte a várossal, hogy a kereskedelemügyi miniszteriumban izzólámpák korlátlan mennyiségben, telefonkészülékek pedig igen nagy számban állanak rendelkezésre. Az izzólámpák ára ma horribilis magasra emelkedett. A régi 60 filléres ár ugyanis 72-szeresére emelkedett.

Legszébb kalapudonságok Frank Edénél, megyeháza mellett.

Postal értékcikkek kiadása. A posta- és távirtdaforgalom megnyitásával, az 1. számú posta- és távirtdahivatal, most már megfelelő értékcikk készlettel rendelkezik. Értesitem az értékcikk árusítókat, hogy a régi módon és feltételek mellett értékcikkeket a hivatal pénztárából vásárolhatnak. Postafőnökség. Debreczen, 1920. apr. hó 1-én. Tisztelettel Sipos Gyula pt. főfelügy.

Blousok, grenadin, selyem és opal batistból nagy választékban Frank Sándor cégnél, Piac-u. 42.

Tegnapi halottak. A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalnál a következő halálesetek jelentettek be: Özv. Vida Józsefné ref. 68 éves Simonyi-ut 16., Nádasdi Andrásné ref. 57 éves Luther-utca 16., Daku István ref. 9 hónapos Macs 6., Kiss Lajos timarsegéd ref. 73 éves Baross-utca 5., özv. Bogdány Lajosné ref. 65 éves Apafi 18.

Széplrodalmi könyv ujdonságok magyar és német nyelven, nagy választékban érkeztek a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Nagy táncestély lesz husvét első és másodnapján a Royalban záróráig. Kezdeté délután 5 órakor. Belépő-díj 8 korona és a vigalmi adó. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Amerikai élelmiszerraktár Debreczenben. A kormány értesítette Debreczen városát, hogy az amerikai magyarok segítőakciója Debreczenben is élelmiszerraktárt akar létesíteni, ahol jegyek ellenében kapják meg

az arra jogosítottak az árakat. A városi tanács kimondta, hogy az American Relief Company munkáját támogatni fogja.

Férfi fehérművek kitanó szabásnak és puha gallérok minden szímben Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Cukrot és sőt oszt ki a közellátás. Zöld József tanácsnok bejelentette a tanácsnak, hogy a kormány 180 métermázsas cukrot utalt ki Debreczen lakossága részére. Ezt a cukrot nyomban megérkezése után kiosztják a lakosság között és pedig cukorjegy ellenében. Egy jegyre egy ember 15—20 deka cukrot fog kapni. Ugyancsak kioszt rövidesen a közellátási ügyosztály sőt is szintén jegyre. A jegyeket az illetékes lisztirodák adják ki.

Divatlapok nagy választékban érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

KRISCH KÁROLY cserépkályha raktára Piac-utca 89. sz. Debreczen. Elvállalok cserépkályha átrakását, tisztítását és javítását.

Hus helyett grombaság.

A következő sorokat kaptuk: Az „Egyetértés” f. hó 31-iki, II. évfolyam 75. számában „Hus helyett grombaság” cím alatt oly hír jelent meg, mely rosszakaratu valótlán információ alapul és iparosi hírnevemét meghurcolja. Tisztelettel kérem ennélfogva sajtótörvényünk 20. §-a alapján, a következő helyreigazító sorok közlését: 1920. március hó 30-án, midőn Kozákné férjével együtt mézszárszékemben hust kért, magam jelen sem voltam, mivel egész napomat vásárlások kötötték le. A hus mérést Weisz Lajos nevű segédem végezte s mikor Kozák hust kért, segédem azt mondta neki, hogy várjon mert még a hus tisztogatásával el van foglalva. Felesége Kozákné azonban türelmetlenkedett és az üzletből önként eltávozott. Valótlán, hogy a segédem a hus kiszolgálását megtagadta, — hogy grombaságban neki támadt, — még kevesebbé igaz, hogy Kozákné kilökte az utcára és Kozákné ennek következtében elterült volna. Segédem a mérőasztaltól el sem mozdult. Aki engem és üzletemet ismeri ilyen rágalmakat rólam és üzletemről fel sem tételhet. Egyéb-ként állításain valóságát az esetben jelen volt összes vevőkkel, mint tanukkal bizonyítani tudom. Debreczen, 1920. márc. 31. Tisztelettel Schwartz Ignác, mézszárszék-mester.

Férfi kalapok divatszínében, valódi nyulszőr, legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Multság a Homokkertenben. Annak az örmére, hogy a nemzeti hadsereg bevonult Debreczenbe: a Homokkerti Ref. Olvasó-Egylet husvét első napján kabarával egybekötött táncmultságot rendez, a Csontos-féle gyárban. Az egy-let kulturális célját szolgáló multságra felhívjuk az érdeklődő közönség b. figyelmét és pártolását. A vezetőség.

Utmutató a vértetű és egyéb káros fabetegségek, valamint a peronoszpora elleni védekezésre. Szőlősgazdáknak és azoknak, kik gyümölcs-termeléssel foglalkoznak, nélkülözhetetlen. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Dinamó-gépek, Elektro-motorok, Delejgyújtók és egyéb a legkomplikáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad Földvári, Debreczen, Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.

ORVOSI MŰSZEREK, gummi-árak, haskötők, sérvkötők, betegápolási cikkek érkeztek Schön Sándor orvosi műszertárába, Piac-u. 14. sz. Csapó-u. sarok.

Tarr Mihály

törv. bef. cég általános ügy-
nöksége, Király-utca 2. sz.

Élelmiszer üzlet berendezés-
sel, áruval együtt forgalmas utcá-
ban eladó. Azonnal átvehető!
Csemege szatócs üzlethez,
főter közelében fekvő forgalmas
helyen társ kerestetik. Vallás-
különbség nem határoz.
Bővebb felvilágosítással szol-
gál a fenti Ügynökségi iroda
a hivatalos órák alatt, naponta dél-
előtt 8-12-ig, délután 2-6 óráig.

MEGHIVÓ

a Debreczeni Csizmadia Árucsar-
nok Szövetkezetnek 1920. áprí-
lis 14-én, szerdán délelőtt
9 órakor az Árucsarnok-
ban (Csapó-utca 17. sz.) tartandó

**43. ÉS 44. ÉVI
RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.**

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatóság évi jelentése.
2. Az 1918. és 1919. évi zár-
számadások betérjesztése.
3. A felügy. biz. jelentése.
4. Az 1920. évi költségeloirány-
zat megállapítása.
5. Tisztújítás.
6. A fizetések rendezése.
7. Kérvények, folyó ügyek.
8. Indítványok 8 nappal a gy-
lés előtt beadandók.

Debreczen, 1920. április 1.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Az évi zárszámadások és mér-
legek 8 nappal a közgyűlés előtt
megtekinthetők Leány-utca 6. sz.,

SZABÓ SÁNDOR
társulati jegyzőnél.

**Akác tűzifa,
faszén**

kapható:
Kemény Béla és Társa
cégnél, Pesti-u. 2. szám és
Piac-u. 72. szám, II. emelet.

Locomobil vagy fűtővizs-
gával rendelkező munkás
azonnali belépésre kerestetik
**Hajdumegyei Vas-
öntőde és Gépgyár,**
Ujvárosi-ut 5-ik szám alatt.

Tisztelettel értesítem a nagy-
érdemű közönséget, hogy
ma, pénteken töpörtös sza-
bógallér estély lesz a Me-
teor-mozi vendéglőbe tisztán
kezelt boraimról gondos-
kodva, pontos kiszolgálás.
Kérve a nagyérdemű közön-
ség becses pártfogását. —

Tisztelettel: **SUBA MIHÁLY**
vendéglős, Boeska-tér 10. szám.

Allandóan friss sör. :-:

Akác-és tölgyfát

minden mennyiségben
házhoz szállítok ölen-
ként és aprítva méter-
mázsánsként

Polyánszky Oreszt

tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és
Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.



Eladó kisebb-nagyobb házak és szőlők

Az itt felsorolt ingatlanok felett egyedül és kizárólag
a Nagy Lajos adásvételi Iroda rendelkezik, csakis ott
lehet megkötni a vételt, ott kell letenni a foglalót,
mert ezen ingatlanokra a Nagy Lajos Irodának opciója van. Az
iroda igyekszik az ingatlanok teljes leírását részletesen közölni, ha
azonban bármit kívánnának azokra vonatkozólag az érdeklődők
még megtudni, kimerítő felvilágosításokat a legnagyobb készség-
gel nyerne a Veres-utca 9. szám alatt levő Irodában bármelyik
napon és a nap bármelyik órájában, reggel 8 órától estl 8 óráig.

Leszállított árak! Azonban utolsó ár! Alku nincs!

Kandia-utca 11. sz. ház.
A tu ajdonos az udvari 2 szo-
bás lakásban lakik, az utcai
lakás májusra beköltözhető. Ára
240 ezer korona. (A Kandia-
utca a város szívében van, a
Kossuth utcából nyílik be, a
jobb oldalon, mindjárt a Batt-
hyány-utca után következik.

Veres-utca 5. sz. ház,
gazdálkodók részére is nagyon
alkalmas lenne, hatalmas telek,
most éjjeli üzlet részére bérl-
lik, fizetnek évenként 12 ezer
korona hasznobért és ezenkívül
a bérlő fizeti az összes adókat
is. A bérlő szerződése még 2
év múlva jár le, de az új ve-
vőt, az új tulajdonost termé-
szetesen nem kötelezi ez a bérl-
let s így a rendes felmon-
dási idő alatt átvehető és be-
költözhető is lenne. Van 8
szoba, rengeteg mellékhelyiség,
felszerelt fürdőszoba, téli-nyári
konyhák, nyitott és zárt veran-
dák, tengeri góte, sertésöl, jó-
vizű kut, vízvezeték, csatorna,
villanyvilágítás, pincék stb. Ára
190 ezer korona.

**Szotyori-telep, Szotyori-
utca 50. sz.** hatalmas nagy
ház, rögtön beköltözhető lakás,
azonnal átvehető fűszerüzlet,
koresma, hentesüzlet, ára az
egész mindenségnek 188 ezer
korona.

**Tócskert, Szondi-utca
6. sz.** hatalmas bérház, min-
den könyelem, felséges levegő,
68 méteres épület, rögtön be-
költözhető 2 szobás utcai lak-
ás, konyha, kamara, speiz,
üvegezett verandával. Ára 126
ezer korona.

**A Széchenyi-utca jobb
oldalából nyíló Szepességi-
utca 47. sz. ház,** rögtön
átvehető koresma, azonnal be-
költözhető lakás. Ára 106 ezer
korona.

**Homok-utca 74. sz. sar-
rok ház,** Három utca sarka,
nagy hos-zu telek azonnal át-
venhető üzlethelyiséggel és ma-
jusra beköltözhető lakással.
Ára 80 ezer korona.

Vasutasok! A nagyállomás
mellett levő Homokkert legele-
jén, **Oláh Károly-utca 10.
sz. ház,** igen nagy telek, jó
karban levő cserepes épület a
következő lakásokkal: utcai 3
szobás, konyha, sőtét pince és
fáskamarával, azonkívül 4 rend-
beli 1-1 szoba, konyha, speiz,
fáskamara. Sütőkemence, 323
négyyszögöl telek, drótháló ke-
ritéssel körülkerítve és most
lett fölrigolirozva szőlőtelepítés
alá. Közbejött családi körül-
ményes miatt most potom áron,
76 ezer koronáért megkaphat-

ják. Azonnali beköltözésre át-
adunk egy utcai szobát.

**Bercsényi-utca 16. sz.
ház,** gazdálkodók részére is
alkalmas, csertéglá-épület cse-
réppel fedve, a következő la-
kásokkal: utcai egy szobás la-
kás, konyha és fáskamarával,
továbbá udvari egy szoba fás-
kamarával és udvari 3 szobás
lakás, konyha, speiz, fáskama-
rával, ebben a lakásban lakik
a tulajdonos. Van 5 fáskamara,
azok is cseréppel fedve, min-
den lakásban, mellékhelyiségek-
ben és még az udvaron is vil-
lanyvilágítás, csatorna beve-
zetve, elkerített baromfiudvar,
a szobák padlósak, konyhák
beton- és téglával rakva. Ára
e háznak 66 ezer korona.

**Másfél hold szőlő a vá-
mospércsi köves utra fronttal,
végtelen közel, 5 éves telepít-
és, néhány gyümölcsfa, lakás
nincs. Ára 46 ezer korona.**

Pacsirta-utca 46. számú
szerényebb kis ház, nagy te-
lekkel, 4 lakással, melyek kö-
zül a tulajdonos által lakott
utcai 1 szoba, konyha, speiz,
fáskamara májusra beköltöz-
hető. Ára 45 ezer korona.

A vagongyárral szemben levő
**Bauer-telepen, Honti-utca
1/B. számú,** bájos kis csa-
ládi ház, azonnal beköltözhető
2 szobás lakással, előszoba,
konyha, speiz, istálló, sertés-
és baromfi-öl és fáskamara
azonnal át lesz adva a vevő-
nek, melyben most a tulajdo-
nos lakik. Van azonkívül még
2 rendbeli lakás, gyümölcsös,
gazdasági és virágos udvar, jó
vizű szivattyus kut stb. Ára
45 ezer korona. Ez is csoda
olcsó vétel ám! Tessenek föl-
tétlenül megnézni!

Gyamnatosági jóváhagyás
folytan eladó a **Csillag-utca
46. sz. kis ház,** 6 kis egy-
szobás lakással, 5 konyha, 6
fáskamara, csatorna bevezetve.
Ára 38 ezer korona. Teher van
rajta 10 ezer korona.

Csillag-utca 28. sz. ház,
cserepes épület, 7 kisebb la-
kással, melyek közül a tulaj-
donos által jelenleg lakott
utcai 1 szoba, konyha, fáska-
mara és 4 darab sertés ré-
szére való sertés-öl májusra át
lesz adva a vevőnek beköltöz-
hetőre. Van 3 fáskamara. Ára
30 ezer korona.

**Volaika-telepen, Vo-
lafka-utca 13. sz.** csinos
kis cserepes ház, stukatóros és
padimentumozott egy szoba,
konyha, speiz, fáskamara, kut.
Ára 14 ezer korona.

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapokon fta szög 4 korona,
minden további szög 40 fillér. — Vasár-
nap 10 szög 8 korona, minden további
szög 50 fillér. Vasgabb botóbbi szög
duplán számítottatik.

LEVELEZÉS

Egy színész nő szerelmi regénye,
„Mecsalatva” címen kapható a Melius
könyvkereskedésben és a Színház Fige-
rőben.

AJÁNLAT

Vésőintézet és bélyegzőgyár.
Pauló J., Bathyány-u. 22. 1500
Mizialásra apró sertést felbe válla-
lok. Percecs-u. 9. 1501
2 szoba konyha és mellékhelyisé-
géből álló lakásomat elcserélném hasonló-
val, esetleg kerti kisebb lakással. Cim
a kiadóban. 1510
Lakást cserélnék, szoba, konyha
Eötvös 98., 3-ik ajtó 1511
Mizialásra sovány sertést felbe el-
fogadok. Péterfia 66. sz. 1512
Husvétli illatszerek érkeztek
napi árakon kaphatók Grósz Nag
Ferenc aranyegyszarvu gyógyszerár-
ban (színház mellett). 1500
Kis pince-lakást adok bejárónő-
jő fizetéssel. Széchenyi utca 18. 1513
Husvétli bor, rizling kapható Pető-
tér 3. 1514

KERESLET

Vizsgázott mozdonyvezető, egy-
ként géplakatos, bármiféle megte-
lést keres. Pálfi János, Varga-u. 12. 1410
Fűszerkereskedő-segéd felvétel
Félegyházy János cégnél. 1411
Veszek asztal- és ágyneműk
menyasszonyi kelengyéket, selymet
szalagot magas árak mellett. Káiser
Piac-utca 7. 1412
Hamis fogakat, töröttet is veszek
József kir. herceg-u. 10. Ehrenreich. 1413
Munkásleányok és kocsik jöf-
tessel azonnal felvétetnek. Teleki-u. 10. 1414
Keresztyén pénzes társat keresek
közel vidéki mozgó-színház felállításá-
hoz. Cim a kiadóban. 1415
Két-három szobás modern lakás
keres gyermektelen 3 tagú keresztyén
uricsalád. Ajánlat vagy átadást dű-
zok s egy utcai szobás, előszoba
garzon lakásnak is alkalmas lakást
adok. Cimet kiadóba „tisztá lakás”
men kérek. 1416

ELADÁS

**Eladó motor-éke V. D. alig hasz-
nált, jókarban. Értekezni Ehrenreich
Arany János-u. 37. 1417
Eladó ebédülő, empire stílusú palis-
ter és egy sarok szalon, perzsa-
műbutorok. Szent-Anna 6., utcai 106.
szint. 1418
Egyszerű szoba- és konyha-bútor
eladó, ruha és cipő is. Pesti-utca 151.
1419
A Nyomatató-utca 10. számú
eladó. Értekezhetni Pataky, Kigyó-
utca 25. szám. 1420
Hentesműhely felszerelés: áll-
húsvág ép, álló rézmerleg, tóke bar-
dal, 5 arb vasosztörő, dobogó stb. vas-
gerendák eladók. Értekezhetni délután
4-6-ig. Arany János-u. 48. sz. 1421
Szép nagy matt ruhaszekrény, fűtő-
olcsón eladó. Honvéd-u. 62. 1422**

**Öntött ócskavasat bár-
mily nagy mennyiség-
ben veszünk**
**Hajdumegyei Vas-
öntőde és Gépgyár,**
Ujvárosi-ut 5-ik szám alatt.

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület köz-
nyomda-vállalata.